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ge for bare få år siden nå er visket ut 
av naturen. 
I NMS og NMS U har vi hatt mange 
flotte stier som har vært mye brukt, 
men nå tror jeg vi har mulighet t il å 
lage nye, og tydelige stier. Jeg ser for 
meg et landskap med stier; både noen 
godt brukte, og flere i ferd med å 
tråkkes opp og alle er knyttet sam-
men. Fortid og fremtid.  
Disiplene brukte nok mange av erfa-
ringene de hadde fått mens de vand-
ret sammen med Jesus, men de måtte 
samtidig se fremover og finne nye 
måter gjøre t ing på. Nye situasjoner 
kan være skremmende men også en 
flott utfordring. 

For NMS og NMS U gjelder nå noe 
av den samme utfordringen disiplene 
hadde; i hvilken retning skal vi sam-
men tråkke nye stier ut i all verden? 
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Påsken er 
nå bak oss, og slik disiplerne hadde 
tanker om det de var med på i påsken 
har vi det. Jeg har mange ganger prøvd 
å forestille meg følelsen disiplene satt 
igjen med etter Jesu død og oppstan-
delse. 
 Vi leser hos Johannes at de var redde, 
men kanskje var de også spente og litt 
opprømte ved tanken på det som ven-
tet dem. Spent på hva som ville kom-
me, og på å følge befalingen om å gå 
ut i all verden? 

Da er det t id for å takke for meg 
som regionleder. Siden jeg skrev 
forrige regionleders hjørne, er den 
første ekstraordinære generalfor-
samlingen i misjonsselskapets histo-
rie avviklet. For mange av oss som 
var t il stede i Bergen er det fortsatt 
litt  uklart hva vi egentlig var med på 
å bestemme.  
Men det vi vet med sikkerhet er at 
regionene blir lagt ned i løpet av 
relativt kort t id og mellom 15 og 20 
av de ansatte i region/
områdearbeidet vil motta sin oppsi-
gelse innen utgangen av mai. Pro-
sessen med nedbemanningen er alle-
rede i gang og i skrivende stund ar-
beides det med å ansette ledere fori 

de 5 team-områdene som arbeidet i 
Norge skal deles inn i.  
For Region Trøndelag innebærer det at 
vi sammen med Region Møre skal ut-
gjøre det som har fått navnet Team 
Midt-Norge. Her vil det bli 4 ansatte, 
inklusive teamlederen. Vi vet foreløpig 
ikke om NMS skal være t ilstede i 
Trondheim med et kontor hvor mi-
sjonsfolket kan henvende seg og arbei-
det ledes fra. Vi vet heller ikke om 
dette er det siste nummer av VIDERE 
som kommer ut. Det kan bare framti-
den vise oss.  

Men regionstyret ønsker å fortsette sitt  
arbeidet og de vil invitere misjonsfol-
ket i Trøndelag t il stevne i Sommer-
veiten lørdag 12. juni. Når vi kommer 
så langt vil mye være avklart i forhold 
t il hvem som blir med videre av de 
ansatte og hvor de skal være kontor-
plassert. Da vil det fra ulike hold bli 
satt fokus på hvordan vi som misjons-
folk kan være med å forme ”Nye 
NMS” i Trøndelag.  

I løpet av en ukes t id, når dere leser 
dette, er min t id som regionleder forbi. 
Den ble alt for kort og på mange vis 
noe annet enn jeg tenkte da jeg ble 
ansatt for to år siden. Men det har vært 
mye å glede seg over, ikke minst de 

mange møtene med misjonsvenner 
rundt om i Trøndelag har vært t il stor 
glede, oppmuntring og velsignelse for 
meg.  
Om NMS kan bruke meg i sin framtidi-
ge organisasjon vet vi ikke i dag, men 
gleden over å ha fått være en del av 
staben i region Trøndelag kan ingen ta 
fra meg. Jeg har de siste dagene arbei-
det med årsmeldingen for 2009. Der 
kan dere lese nærmere om hvordan vi 
ansatte har opplevd det siste året, som 
vi har valgt å kalle ”et ekstraordinært 
år”.  

Uansett organisering av arbeidet og hva 
utfallet for egen del måtte bli, er det 
min bønn og mitt håp at misjonsfolket i 
Trøndelag fortsatt skal få være en del 
av oppdraget med å evangelisere folke-
slagene. Og la oppfordringen fra talen 
min i Vår Frue kirke under regionstev-
net i fjor, være min siste hilsen t il dere 
som regionleder; ”Gjør deg reiseklar 
min venn, slik at du kan bli med når 
brudgommen kommer for å hente sin 
brud.  
Og la oss som Guds folk slutte oss t il 
jubelropet fra apostelen Johannes; 
”Amen, ja kom Herre Jesus!” 

Jeg tror aldri vi fullt ut kan forestille 
oss deres tanker og følelser, men jeg 
lurer på om ikke en lignende type 
spenning nå sitter i mange NMS’ere 
rundt omkring. Hvordan skal vi fort-
sette å gå ut i all verden, hva venter 
oss?  
Da er det godt å vite det samme som 
disiplene fikk erfare, nemlig at vi ikke 
er alene. Vi har den levende og opp-
standne Jesus, og vi har Den Hellige 
Ånd som vil lede oss og være med oss 
mens vi tråkker nye stier. 
Dette med stier er noe som har interes-
sert meg lenge: Hvordan lages en sti, 
må man være mange for å lage en sti, 
hvor ofte må man gå der for at st ien 
ikke skal forsvinne og naturen ta over?  
Slike tanker har jeg gjort meg når jeg 
har gått turer rundt barndomshjemmet 
mitt, der st ier som var klare og tydeli-

Hvordan lages en sti? 
Andakt ved Ane B. Havnegjerde 
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Seniorleir 
Tekst/foto: OleT 
Vårens seniorleir på Mjuklia ble ar-
rangert fra mandag 19. til torsdag 
22.april. Også denne gangen var det 
fullt hus, nærmere 50 stykker med le-
derne. Bibeltimeholder var Bergljot 
Svanholm. Tirsdag var det gudstjeneste 
i den vakre Innsetkirka ved Jostein Ma-
lum. På basarkvelden hadde vi besøk av 
to elever fra musikkskolen i Rennebu. 
Begge spilte piano til stor glede for oss. 
Den ene hadde til og med bursdag! 

Bergljot Svanholm fortalte nytt fra Eti-
opia på misjonskvelden. Da hadde vi 
besøk av Rennebu songkor som gledde 
oss med flott korsang! De var blide 
sangere med god utstråling, og en diri-
gent som har jobba godt, - flott! 
(Dirigent Rigmor jobber på kjøkkenet 
på Mjuklia!) 

Mellom lunsj og middag hadde vi beg-
ge dagene «Tilbudstorg» der deltakerne 
kunne velge mellom enkel dataopplæ-
ring, porselensmaling, spill, misjonsin-
formasjon, inspirasjon til «livets små 
gleder», tur eller hvile. 

Vi retter stor takk til Mjuklia for tilret-
telegging, - og ikke minst – god mat! 

Sangstund  
 
 
 
 
På tide å lære noe nytt 

Eli Brenne tar oss med inn i Terje Vigens verden 
 
 

- eller vi bare sitter og koser oss  
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Årsmelding for Region Trøndelag 

Astri Wessel, Regionssty rets leder 

Regionstyret.  Valgt år 

Leder  Astri Wessel, Innherred 2008 
Nestleder  Vigdis Troøyen Foseide, Bakkseter 2006 
Marna Pukstad, Fosen 2008 
Marit Stene Aalstad, Trondheim 2007 
Ole Trygve Foseide, Trollheimen 2007 
Per Steinar Mikkelsen; Innherred 2008 
Haldor Sandrød, Gauldal 2008 
Gunn Bakken, NMS U 2009 
Gunnar Eskelund, Ansattes representant 2007 
Ansattes representant   

Varamedlemmer:  

Torunn Nesse, Stjørdal (1. vara møter fast 2009 

Ann-Mari Aas, Stjørdal   2009 
Landsstyremedlem  Kåre Gjønnes (2008-2011) har deltatt på møter i andre 
halvår. 

Regionstyret (RS) har hatt 7 ordinære møter i 2009 (8 i 2008) og behandlet  
49 saker (73 i 2008). I t illegg har det vært et fellesmøte med områdeutvalge-
ne og i et av møtene har generalforsamling for Mjuklia inngått. 

Et ekstraordinært år 
Aktiviteten i regionstyret har det siste 
året i stor grad vært preget av arbeidet 
med ny organisering av NMS sin virk-
somhet i Norge. Dette har og vært med 
å prege hverdagen for både ansatte og 
frivillige.  
Varsel om sterk nedbemanning i regi-
on/områdearbeidet ble sendt ut i mai 
og for de ansatte har det medført stor 
usikkerhet for egen arbeidssituasjon og 
frustrasjon over at utredningsarbeidet 
har dratt ut i t id, uten at man har fått 
klar beskjed om hvordan nedbeman-
ningen skal skje, og hvilke arbeidsopp-
gaver som skal bort. Forslaget om å 
legge ned regionkontoret har og vært 
med på å skape utrygghet for både an-
satte og frivillige. 
Regionens rolle i prosessene  
Prosjektledelsen signaliserte innled-

ningsvis stor vilje t il å involvere hele 
organisasjonen i prosessen, ved at re-
gionen både fikk besøk av prosjektle-
der og generalsekretær og ved at hø-
ring i regionstyrene er blitt  gjennom-
ført før saken ble fremmet for lands-
styret.  Fra regionens side har misjons-
folket blitt  invitert t il å delta i proses-
sen ved at ansatte har deltatt på møter 
og områdeutvalgene er invitert t il å gi 
innspill t il høring i saken.  

I løpet av prosessen har det imidlert id 
vokst fram en følelse av prosjektledel-
sen i Stavanger allerede fra dag en 
hadde bestemt seg for hvordan man 
ønsket å organisere arbeidet i Norge. 
Prosjektarbeidet ble derfor i stor grad 
en innsamling av argumenter for å 
overbevise organisasjonen om at veien 
man hadde valgt var fornuft ig.   

Økonomisk ubalanse  
Samtidig som arbeidet med omorga-
nisering har gått fram, har erkjennel-
sen av at vi er en organisasjon i øko-
nomisk ubalanse forsterket seg, og i 
møte med misjonsfolket har dette 
preget mye av dialogen.  
Godt år for gaveinntekter i 
Trøndelag  
For Trøndelags vedkommende er det 
derfor svært gledelig at misjonsfolket 
har svart på utfordringene og at resul-
tatet av gaver og innsamlinger viser 
en økning på mer enn 15 % det siste 
året, fra 5,89 mill. kr i 2008 t il 6,78 
mill kr i 2009.  Faktisk har vi hatt det 
beste innsamlingsåret på mange år i 
Trøndelag. RS ønsker å rette en stor 
takk t il dere alle for trofasthet og inn-
satsvilje. I utredningsarbeidet som er 
gjort i forbindelse med omorganise-
ringen av arbeidet i Norge er det satt 
fram påstander om at regionarbeidet 
er for kostbart og derfor må omorga-
niseres.  

Med i dette bildet hører også at Trøn-
delag, så godt som uten unntak, har 
oppnådd de budsjettmål landsstyret 
har satt for regionen den siste 10 års 
perioden, både når det gjelder utgifter 
og inntekter.  

Sentralisert leirstedsdrift  
Som et ledd i arbeidet med omorgani-

Mjuklistyret  pr. 31.12.09 
Leder Sivert Løvset, Byneset, Byneset  
Nestleder Marit Vingerhagen Syrstadeng,  2009–2011 
Leiv Elvestad, Trondheim 2007–2009 
Evind Nygaard, Støren  2007–2009 
Inge Hill, Trondheim 2009–2011 
1. vara Øystein Maalø, Trondheim 2009–2010 
 

NMS Gjenbruk Levanger NMS Gjenbruk Namsos 
Se årsmelding for Innherred område Se årsmelding for Namdalen område 
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sering har det vokst fram et ønske om 
å legge leirstedsdriften inn under eien-
domsavdelingen i Stavanger. Dette har 
regionen gitt sin t ilslutning t il. I prak-
sis vil det bety at Mjuklistyret for 
framtiden må forholde seg t il et sent-
ralt eiendomsstyre i stedet for region-
styret. Det vil nok stille større krav t il 
både Mjuklistyret og de ansatte på leir-
stedet om å ta del i arbeidet med å nå 
ut t il misjonsfolket med informasjon, 
enn t idligere når de ansatte i regionen 
har hatt denne oppgaven som en del av 
sin stillingsinstruks.  

Mjuklia  
På Mjuklia ble Yngve Bakkeid ble 
ansatt som daglig leder fra 1. april et-
ter at st illingen hadde vært ubesatt si-
den Gudmund Edland sluttet i august 
2008. Yngve og kona Lena kom fra 
Etiopia hvor begge hadde arbeidet med 
oppfølging av ulike bistandsprosjekt 
for NMS. Lena har vært knyttet t il 
Mjuklia i 50 % stilling som misjonær i 
Norgestjeneste. Arbeidet med Helse, 
Miljø og Sikkerhet (HMS) har blitt  
viet mye oppmerksomhet fra myndig-
hetene de siste årene og her har Yngve 
gjort en stor innsats på Mjuklia.  
Ferdigattest og godkjenning av den 
siste utbyggingen har også vært priori-
terte oppgaver for Yngve. I t illegg har 
han også satt i gang et arbeid med å 
dokumentere lønnsomheten i de ulike 
aktivitetene som drives på leirstedet.  I 
forbindelse med omorganiseringen av 
arbeidet i NMS i Norge vedtok Lands-
styret i desember at leirstedene i Norge 
skal legges inn under eiendomsavde-
lingen i Stavanger fra 1. januar 2010.  
Det betyr at Mjuklistyret ikke lenger 
rapporterer t il regionstyret, men t il et 
sentralt eiendomsstyre i Stavanger. For 
Mjuklistyret vil det bety større ansvar 
og om mulig en enda tettere oppføl-
ging av både de ansatte og driften av 
stedet.  
Det økonomiske resultatet viser over-
skudd, men fortsatt er stedet i for stor 
grad av misjonsfolkets gaver. Arbeidet 
med å få en drift i økonomisk ballanse 
vil fortsatt være en prioritert oppgave 
for både styret og ansatte.   
Bakksætra  
Bakksætra, som gjennom mange år har 
vært t il stor velsignelse for misjonsfol-
ket i Trøndelag, er fortsatt i misjonens 

eie. Arbeidet med omregulering av 
eiendommen er sluttført og nå arbeider 
byråkratiet i kommunen og hos fylkes-
mannen med å sluttføre behandlingen 
av reguleringsplanen. T idsplan for når 
salget kan gjennomføres er usikker, 
men det er et håp om at dette kapittelet 
i misjonshistorien for Trøndelag snart 
kan avsluttes og verdien av Bakkseter-
eiendommen snart kan komme mi-
sjonsarbeidet både lokalt og i den ver-
densvide kirke t il gode. 
Personal  
Regionen har dette året tatt avskjed 
med en trofast medarbeider gjennom 
mange år. Kitty Mæhre har vært i mi-
sjonens t jeneste siden 1969 og fram til 
hun ble pensjonist i juni 2009. Etter 
endt misjonærtjeneste i 1987 ble hun 
ansatt i T røndelag krets og har siden 
vært her i ulike stillinger. Arbeidet 
med å legge t il rette for frivilliges inn-
sats og arbeidet med å formalisere 
samarbeidet med Den Norske Kirke 
gjennom menighetsavtaler har vært 
oppgaver som har opptatt Kitty de se-
nere årene.  
Regionstyret vil rette en stort takk t il 
Kitty for trofasthet i t jenesten gjennom 
alle disse årene og ønske henne lykke 
t il som pensjonist. Så ser vi fram til at 
vi fortsatt kan få glede av hennes mi-
sjonsglød som frivillig i årene som 
kommer 

Regionen fikk en ny medarbeider siste 
året ved at Sheila Burns Lykkås ble 
ansatt som områdeleder i 80 % fra 1. 
februar. Sheila er 37 år, gift  med Vidar 
og mor t il 3 barn. Hun er utdannet som 
lærer med særlig vekt på sang og mu-
sikk og har en allsidig og variert erfa-
ringsbakgrunn, både fra skole og me-
nighetsarbeid. Hun har fått et særlig 
ansvar for arbeidet i områdene Stjørdal 
og omegn, Trondheim og Gauldal.  

Av arbeidsoppgaver er hun blitt  bedt 
om å ha fokus mot nye givergrupper. 
RS er glad for å ha fått Sheila som 
medarbeider i regionen. Vi har allere-
de ved flere anledninger kunnet glede 
oss over Sheila sine gaver innen sang 
og musikk og ser fram til mange gode 
år for henne i misjonens t jeneste her i 
Trøndelag.   

Nye givere  
Arbeidet med å rekruttere nye t il de 
ulike giverordninger som finnes i 

NMS er en av de oppgavene som har 
hatt prioritet i 2009. RS registrerer 
med glede at det er en økning, både i 
antall avtalegirogivere og nye fadder-
skap i Trøndelag. Flere har også gitt 
beskjed om at de vil øke sin månedli-
ge innbetalinger. Gledelig er det også 
at flere av menighetene i Nidaros lig-
ger høyt oppe på listen over de som 
har vervet givere i kampanjen 
”Menighetens misjonsreise”.   

Regionstevnet  
Regionstevnet 2009 ble avholdt i 
Sommerveiten lørdag 13. juni med 
deltakelse av Yngve Bakkeid og mi-
sjonskoret. Foruten årsmelding og 
regnskap ble det også gjennomført 
suppleringsvalg t il regionstyret. 
Tema omkring givert jeneste og ut-
fordringer for verdensmisjon ble satt 
fokus på ved flere av regionens ansat-
te. Under avslutningsgudstjenesten i 
Vår Frue kirke var Egil Moen liturg 
og regionleder Terje Bjørkås talte 
over teksten i Åp. 22.20 og tema 
”Gjør deg reiseklar”. 
Regionleder  
Arbeidet for regionleder har på sam-
me måte som for regionstyret vært 
preget av arbeidet med omorganise-
ring. Mye t id har også gått med t il å 
følge opp Mjuklia. T il tross for dette 
har det blitt t id t il 45 ulike taleopp-
drag, foruten deltakelse på møter i en 
del områdeutvalg og andre styrer og 
råd som regionens representant. De 
mange anledningene t il å møte og 
være sammen med misjonsfolket har 
vært t il både inspirasjon og oppmunt-
ring. 
Foreningene og  
enkeltpersoner. 
RS ser foreningene som svært vikt ige 
for bønnearbeidet og givert jenesten i 
NMS. Ved utgangen av 2009 var det 
registrert 98 foreninger i Trøndelag 
NMS.  T il sammen ga disse forening-
ene 1,966 mill kr. 40 av foreningene 
hadde jubileum i 2009, hele 4 av dem 
feirer 165 år, altså bare 2 år yngre en 
NMS. Men flere foreninger er også 
relativt nystartet, den yngste er Bang-
sund og omegn støtteforening som 
feiret 5 års jubileum. I t illegg t il fore-
ningene har regionen 293 enkeltmed-
lemmer, en nedgang på 26 fra året 
før.  

En ikke ubetydelig del av regionens 
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inntekter kommer i form av gaver fra 
enkeltpersoner. I 2009 mottok NMS 
kr 3,386 mill. fra denne gruppen. Det 
er en økning på kr 734 tusen fra året 
før og antallet som er registrert som 
givere via avtalegiro har økt med 34 
det siste året t il 404. 
På regionkontoret har vi en oversikt 
over frivillige som kan delta på møte-
virksomhet i områdene. RS oppford-
rer både områdeutvalg og foreninger 
t il å bruke denne gruppen av frivilli-
ge. 
Misjonerende menigheter 
Det er nå 73 menigheter som har 
samarbeid med NMS.  Menighetene 
er vår vikt igste arena for å møte men-
nesker med utfordring t il misjon. RS 
oppfordrer både områdeutvalg og 
andre t il å sette seg godt inn i de pro-
sjektene som menighetene i området 
har. Med en situasjon der staben i 
Sommerveiten reduseres, er det vikt ig 
at frivillige kan ta et større ansvar for 

Sandvei, Magnhild og Magne Bjør-
køy., Petter Gresseth og Svein Gjæ-
re. 
Mange gir uttrykk for at det er mye 
glede og dypt alvor på disse leirene. 

Bibeldøgn på Mjuklia 
Også i 2009 var det bibeldøgn med 
Odd Bondevik på Mjuklia. Ledere: 
Inger Johanne Christoffersen, 
Magnhild Sandvei og Eli Rønning-
en.  Deltakerne var samstemte i at 
dette er et t iltak det er verdt å føre 
videre. På grunn av sykdom er det i 
skrivende stund usikkert om hvem 
som blir med som taler på bibeldøg-
net i 2010. 
Julesalg og basarer. 
Også i år var det julesalg i Trond-
heim, Rissa og i Verdal. De utgjør 
en vikt ig del av regionens inntekter 
og viste siste året en pen økning fra 
2008. Det arrangeres og mange ba-
sarer rundt om i hele Trøndelag. 
Dette er en vikt ig inntektskilde som 
samler mye folk og som er med på å 
synliggjøre NMS i lokalmiljøene. 
Stor takk t il alle som legger ned et 
uvurderlig arbeid for å opprettholde 
julesalg – og basartradisjonen i 
NMS. 

Ulønna medarbeidere på regi-
onkontoret pr 31.12.09 
Rolf Stranden har i flere år vært fast 
på kontoret hver torsdag. I høst bad 
han om å bli løst fra denne oppgave. 
På grunn av usikkerheten omkring 
regionkontorets framtid er det ikke 
gjort noe får og skaffe en i hans sted 
før vi får bedre oversikt over beho-
vene framover. Inger Johanne 
Christoffersen har vær en god og 
trofast vikar i denne perioden. Også 
Rolf selv har ved flere anledninger 
stilt opp etter at han formelt har av-
sluttet. Staben ved regionkontoret er 
svært takknemlig t il dere alle for 
den avlastning vi får ved denne t je-
nesten og for den trofasthet dere 
utviser. 
t irsdag:  Magnhild Sandvei 
onsdag:  Målfrid Skjøstad 
torsdag:  vakant 
fredag:  Eli Rønningen 
Vikar: Inger Johanne Christoffersen 
Kontort iden er mellom kl.10.00-
15.00 fra t irsdag t il fredag. 

dette vikt ige arbeidet. Alle avtalemenig-
hetene får t ilsendt en egen brosjyre om 
sitt prosjekt t il bruk i menigheten. Me-
nighetene ga i 2009 kr 905 000 t il NMS.  
Samarbeid. 
SMMN (Samarbeidsrådet for menighet 
og misjon i Nidaros). 
Åse Neergård er med i SMMN for Det 
Norske Misjonsselskap. Samarbeids-
gruppen har bestått av representanter fra 
NMS, Normisjon, Israelsmisjonen, 
Areopagos, T ibetmisjonen, Misjonsalli-
ansen og Nidaros bispedømme. Olav 
Dahle Svanholm er ansatt i 50% stilling 
som misjonskonsulent. 
Informasjonsarbeidet. 
Regionens vikt igste informasjonskilde er 
fortsatt VIDERE. Dette bladet blir sendt 
ut t il ca. 1400 mennesker fire ganger i 
året. Bladet er gratis. Vi trykker bladet 
på regionkontoret og sparer en del peng-
er på det. Terje Bjørkås og Gert Nielsen 
samarbeider om NMS-sidene. NMS U v/ 
Svanhild Christofie Hafnor hadde ansva-

ret for NMS U – sidene. 
Vi skulle gjerne fått flere 
innspill fra alle dere som 
leser VIDERE. Send gjer-
ne noen linjer og aller 
helst et bilde fra aktivite-
ter eller hendelser som 
kan ha allmenn interesse 
og samtidig være t il inspi-
rasjon og oppmuntring. 

Hjemmesidene. 
Internettadressen t il NMS 
er: www.nms.no. Adres-
sen t il region Trøndelag 
er: www.nms.no/
trondelag.  Vi oppfordrer 
alle t il å sende stoff t il 
heimesidene på samme 
måte som til VIDERE. 
Adressen er: gni@nms.no 
eller tbj@nms.no. Husk å 
send med bilder! 

Av virksomhet ellers i  
regionen nevner vi: 

Seniorleirene på 
Mjuklia. 
I 2008 ble det arrangert 2 
seniorleirer. 
Talere og ledere: Jorunn 
Singstad, Inger Johanne 
Christoffersen, Astrid og 
Asbjørn Flø, Hjørdis og 
Jostein Malum, Magnhild 

Regionens personal pr 31.12.09 
Navn Stilling %
Bjørkås Terje fra 2008 Regionleder 100 
Eskelund, Gunnar (lønnet fra HA) fra 1998 
 Vaktmester  100 
Sheila Burns Lykkås fra 2009 Områdeleder 80 
Neergård, Åse fra 2000 Områdeleder 50 
Nielsen, Gert fra 1990 Adm.leder 80 
Marna Pukstad  Ulønnet områdearbeider 

Mjuklias personal pr 31.12.09 
Bakkeid Yngve fra 2009 Daglig leder  100 
Hyttebakk, Kari, fra 2002 Husmor 80 
Aas Rigmor fra 2009 Kjøkkenass. 80 
Landrø, Jostein fra 1970 Leirstedsarbeider 50 
Haugen, Synnøve fra 2003  Kjøkkenass. DT 
Hyttebakk, Else fra 2002  Kjøkkenass. DT 
Uv, Margit fra 2000  Kjøkkenass. DT 
Øverland Kirsten fra 2009 Kjøkkenass. DT 
Ommedal Torild fra 2008  Kjøkkenass. DT 
Kiryushchenko Anna 2009 Kjøkkenass. DT 
Rødli Joakim fra 2009 Sivilarbeider 

”Ute på feltet” i 2009 
Stine og Ole Harald Neergård, Mali 
Hilde Masvie, Etiopia 
U-Crew til juni 2009 
Ragnhild Hjelde Jensen og Mads Oliver Jensen 
Thailand 
Therese Lilleberg Holm, London 
Johanna Hammervik Flø, Carlisle 
Unni Soltun Tveit, Paris 
Hald: 
Jens Jørund Tyssedal, Madagaskar 
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Regnskap  

Mjuklia Budsjett 2009 2008 
Gaver og innsamlinger 350 738 467 
Testamentariske gaver   978 

Salg/ leieinntekter 3 536 3 531 3 684 
Sum driftsinntekter 3 886 4 269 5 129 
Personalkostnad 1 317 1 904 1 719 
Varekostnad 808 747 919 

Avskrivninger 230 286 281 
Støtte samarbeidspartner 5 16 15 
Andre driftsko stnader 590 835 1 113 
Sum driftsko stnader 2 951 3 788 4 046 
Driftsresultat 935 481 1 082 
Ekstraordinær inntekt  147  
Renteutgifter 389 169 428 

Resultat (Overskudd) 546 458 655 

Regionen inkl. Mjuklia  Budsjett 2009 2008 
Gaver fra enkeltpersoner 3 042 3 386 2 657 
Gaver fra foreninger 1 810 1 966 1 853 
Gaver fra menigheter 653 905 793 
Gaver fra møter og arrange-
ment 

175 525 537 

Gaver fra eksterne grupper 100 3 55 
Gaver og innsamlinger 5 780 6 785 5 894 
Støtteorganisasjoner 1 4 16 
Inntekter av gjenbruk 280 259 296 
Salg/ leieinntekter 3 910 4 185 4 157 
Sum driftsinntekter 9 691 10 975 10 066 
Personalkostnad 2 915 3 600 2 937 
Varekostnad 859 842 960 
Avskrivninger 230 286 285 

Støtte sammarbeidspartne 5 21 17 
Andre driftsko stnader 1 120 1 440 1 815 
Sum driftskostnader 5 129 6 148 5 979 
Driftsresultat 4 562 4 828 4 088 
Ekstraordinær inntekt 0 147 0 
Renteutgifter 389 169 428 
Resultat (Overskudd) 4 173 4 812 3 681 

Gjenbruk Levanger Budsjett 2009 2008 

Sum driftsinntekter 290 353 361 
Leie lokaler 105 90 106 
Andre driftsko stnader 26 23 22 
Sum driftskostnader 131 113 128 
Resultat (Overskudd) 159 240 233 

Gjenbruk Namsos Budsjett 2009 2008 

Sum driftsinntekter 300 460 318 

Leie lokaler 92 93 97 
Andre driftsko stnader 41 40 18 
Sum driftskostnader 133 133 115 
Resultat (Overskudd) 167 327 203 

Mjuklia-resultatet i 2009 er ekstraordinært godt. 
Det skyldes en enkelt gave på kr 300 000, en et-
terregulering av beregningen av merverdiavgift 
med kr 147 000 og det lave rentenivå.  

Til sammen veier det opp for de høye lønnskost-
nader. Mjuklias gjeld til NMS ble redusert fra 
kr 6 409 661 ved årets begynnelse til 
kr 4 690 793. Med tanke på at rentenivået kan 
stige er det svært gunstig. 

På regionens regnskap registrerer vi tydelig øking 
på de viktigste inntektskilder: enkeltpersoner, 
foreninger og menigheter. 
Vi kan med god samvittighet si at regionen har 
levert et meget viktig bidrag til å redusere det 
totale underskudd for hele NMS. 

NMS Gjenbruk har to butikker som begge har 
levert resultat over foråret og over budsjettet. 
Knausen Lysstøperi har ikke eget regnskapsopp-
sett fordi forretningsstyret i NMS Gjenbruk har 
bestem at salg av lys ikke skal spesifiseres i regn-
skapet. Kostnadene ved lysproduksjonen beløp 
seg til ca kr 370 000 i 2009, mens salgsverdien 
av distribuerte lys anslås til å være omkring 1 
mill kroner.  

Dette er inntektsført dels i gjenbruksbutikker 
over resten av landet, dets i de ulike regioners 
regnskaper. I Trøndelag solgte vi lys for rundt 
kr 100 000 i 2009. 
 

Av Gert Nielsen 
administrasjonsleder 
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Styret har i 2009 bestått av: 
Sivert Løvseth leder 
Marit Vingerhagen Syrstadeng nest-
leder 
Leiv Elvestad 
Eivind Nygaard 
Inge Hill.  
Varamedlem Øystein Maalø.  

Varamedlem blir innkalt t il møtene. 

Sekretær for styret var Ole Trygve 
Foseide i januar og februar, deretter  
leirstedsstyrer Yngve Bakkeid 

Styret har hatt 6 møter og behandlet 
50 saker.  

Kari Hyttebakk Øye og Jostein 
Landrø har også vært innkalt t il et par 
av styremøtene.  

Terje Bjørkås og Generalsekretær 
Kjetil Aano har også møtt på styre-
møte. 

Drifta  ga i 2009 et godt resultat etter 
driftsinntekter på oppunder 4,3 milli-
oner kroner, inkludert en stor gave. 

Arbeidet med innsparinger i drifts-
kostnadene går videre, og en spare-
plan er påbegynt  Men det er utford-
rende å klare dette på lønns-siden, 
også fordi det alt vesentlige av t je-
nesteproduksjonen foregår ved hjelp 
av personell. 

Matlevering utenom Mjuklia er kom-
met godt i gang og Mjuklia får  hon-
nør for høy matkvalitet. 

Fokus har vært på oppbygging av 

driftssystemer, rutiner og frigjøring 
av lagerrom, samt dokumentasjon.  
Arbeidet med brannsikring og fore-
bygging av uhell er en kontinuerlig 
prosess. I denne sammenheng er det 
laget en omfattende risikoanalyse. 
HMS-håndbok foreligger nå for 
Mjuklia. Mjuklia har ikke kjent for-
urensning av det ytre miljø. 

Fjøsdrifta er lagt om til utedrift  for 
hestene, for å spare arbeid og fordi 
det  helsemessig er bedre for dyra. 

Framover er utfordringa å generere 
mer drift  i midtuke, da helgene er 
belagt i lang t id framover. 

Bygging. Også i 2009 har det vært 
lagt ned mye arbeid med fullføring 
av Internatfløy. Bare noen detaljer i 
arbeidet gjenstår, men arbeidet har 
kommet så langt at hele fløyen er tatt 
i bruk. 

 Noe arbeid gjenstår på klatretårn. En 
enkel utestall er oppført og godkjent, 
og i styrerbolig er nytt kjøkken kom-
met på plass. Mange har lagt ned 
mye dugnadsarbeid på Mjuklia, noe 
styret vil takke for, og det vil være 
rett å trekke fram den innsats Ole 
Trygve Foseide har lagt ned, særlig i 
t iden før ny styrer kom på plass. 

Fortsatt er det et ønske å oppgradere 
kjøkkenavdeling og resepsjon, men 
framdriften i dette arbeidet kom til en 
pause for å avvente utviklingen i Det 
Norske Misjonsselskap generelt. 

Planene for Mjuken-konseptet med 
blant annet skitrekk i kort avstand fra 
Mjuklia kan framover få posit iv inn-
virkning, og sees på med spenning. 

Bemanninga.  Personellet har fått 
skrift lige arbeidsavtaler. Rigmor Aas 
ble t ilsatt i delt idsstilling og Joakim 
Rødli har vært sivilarbeider siden mai. 
Kari Hyttebakk Øye og Jostein Landrø 
er også av den fast ansatte staben.  Ny 
styrer Yngve Bakkeid begynte i st il-
lingen 1. mars og Lena Bakkeid var 
også en t id engasjert på Mjuklia over 
annet budsjett. 

Driften på Mjuklia er ikke særlig fo-
rutsigbar. Derfor er det en stor fordel 
at personellet har en posit iv holdning 
t il å forskyve arbeidstiden sin. Men det 
kan derfor t il t ider være vanskelig å 
styre arbeidsbelastningene overfor sta-
ben slik det kunne være ønskelig. 

Dugnadsfolk gjør en stor innsats, og 
det har vært god bruk for de frivillige 
helgeverter. Elever fra Øya Vgs har 
deltatt noe som instruktører for sam-
handlingsløype. 

Vertskap – Ole Trygve Foseide har 
fortsatt et arbeid med å kontakte muli-
ge kandidater for helgevertfunksjon, 
og en del har satt seg opp på planen, 
noe som gjør det mulig for de faste å 
få noe helgefri. 

Hjertelig takk til  den enkelte som er 
med! 

Årsmelding fra Mjuklia  

Yngve Petter Bakkeid 
leirstedsstyrer 
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Skaun skulle supple-
rast seinare. På mi-
sjonsfesten vart det 
nye styrarparet på 
Mjuklia, Lena og 
Yngve Bakkeid, 
presentert. Lena talte 
til oss, vi fekk infor-
masjon fra Terje 
Bjørkås om situasjo-
nen på Madagaskar, 
og Yngve Bakeid 
”tok oss med” til eit 
NMS-prosjekt i Eti-
opia. Det var også 
her teke opp offer til NMS , ca 5000 kr. 

Vi som sit i områdestyret kjenner på at det 
kanskje går litt trått i området. Det er vanske-
leg å rekruttere nye til foreiningar og annan 
aktivitet i NMS-regi, og vanskeleg å få andre 
til å stille i områdestyret.  

Til slutt vil eg gjerne ta fram noko som Ketil 
Aano sa på møtet på Mjuklia;   ”vi må slutte å 
ha dårlig samvittighet for alt vi ikke får til. 
Heller lovprise det vi fikk til, så lenge det 
gikk.” 

Sekretær i styret for Bakksæter område, no 
Orkdal område 

Liv Inger Kvalheim 

I Bjugn ble det 
arrangert den årlige 
hyggekvelden 

Som årlige begi-
venheter har det 
vært basarer, jule-
messer og påske-
marked rundt om-
kring. 

Misjonsforeninga ” 
Lyset ” i Rissa har 
fortsatt hatt nært 
samarbeid med årets konfirmanter. 

Noen barneforeninger er fortsatt aktive. Dette 
nevner vi spesielt, for barnearbeid er en viktig 
rekrutteringsfaktor  også i NMS. 

Vi har fortsatt nært samarbeid med Regionkon-
toret i Trondheim.  Kitty Mæhre var vår faste 
deltaker i områdestyret i første halvår. Som vi 
har sagt før setter vi stor pris på at Kitty har hatt 
anledning til dette. Hennes faglige dyktighet og 
inspirerende vesen har gjort arbeidet i område-
utvalget givende.  

Vi har allerede knyttet god kontakt med Terje, 
og ser fram til fortsatt samarbeid. Marna har tatt 
over noen av Kitty sine n i oppgaver, og det er 
vi glade for. 

Anne Margrete Moholdt 

Årsmelding for Fosen område 

Anne Margrete Moholdt 
leder i Fosen Område 

Årsmelding for Orkdal og omegn område (før Bakksætr a område)   

Ingeborg Abelv ik Landrø 
leder i Bakksætra  

område 

Leder :Anne Margrete Moholdt 
Nestleder: 

Marna Pukstad, Rissa, 1. halvår 
Sekretær/kasserer:

 
Anne Turid Strøm, Roan 

Styremedlemmer: 
Verena Grønning, Leksvi 
Eiliv Åsebø, Stadsbygd 
Anne Hovsten Furunes, Rissa 
Marianne Butli, Åfjord 
Regionkontakt: 
Kitty Mæhre, 1. halvår 
Marrna Pukstad, 2.halvår 

Vi har hatt 3 områdeutvalgsmøter i tillegg 
til at vi har møttes ved andre anledninger. 

Marna Pukstad har gått inarbeidet som 
ulønnet arbeider i Fosen etter at Kitty 
sluttet. 

 I området er det nå 21 foreninger. 

7 menigheter har misjonsprosjekt fordelt 
på landsbyutvikling i Nonno, Etiopia, 
diakonalt arbeid i Antisirabe og landsby-
utvikling i Bara. 

Oppgaver:  

Foreningsarbeidet står fortsatt i fokus for 
vårt område.  

I år arrangerte vi en tur til Sela fjellkirke. 

Selv om været ikke var det aller beste, 
hadde mange funnet veien til Sela. 
Etter gudstjenesten hadde vi en utvidet 
kirkekaffe. Det ble tid til hyggelig prat 
over kaffekoppen, en liten konkurran-
se inne og sannelig fikk vi lokket del-
takerne til en uteaktivitet i regnværet. 

Inspirasjonstreff med årsmøte ble 
holdt i Skaugdalen bedehus 10.mars 

Områdestevnet var i Leksvik 26.april. 
Det spesielle for denne misjonsdagen 
var at dette ble vårt siste offisielle 
oppdrag sammen med Kitty her på 
Fosen. Kitty startet sin yrkeskarriere i 
Leksvik, og her ble den avsluttet. I den 
forbindelse ble elever fra den første 
klassen hun hadde, invitert. De møtte 
tallrike opp, og overrakte blomster, 
holdt tale og sang for ” gammellærer-
inna” si. En stor opplevelse for Kitty 
og for oss andre som fikk delta. Den 
nye regionlederen Terje Bjørkås var 
også til stede, og det var hyggelig å bli 
kjent med han. 

Barneleiren ble dessverre avlyst i aller 
siste liten pga. mangel på overnat-
tingsplass. Anne Turid Strøm som er 
hovedansvarlig for leiren, har ikke gitt 
opp, og planlegger ny leir i 2010. 

Bakksæter område omfattar prestegjelda 
Hemne, Skaun, Orkdal, Snillfjord og Ag-
denes. 

Styret for området har ein representant fra 
kvart prestegjeld. 

I år har vi hatt 2 styremøter , med Terje 
Bjørkås som repr. frå Kretsen. 

Og i styret er følgande frå 19.4: 
Leiar: 

Ingeborg Abelvik Landrø, Agdenes 
Sekretær: 
Liv Inger Kvalheim, Snillfjord 
Styremedlemmer: 

Vigdis Foseide, Orkdal 
Gudbjørn Singstad, Hemn) 

Frå Skaun har det ikkje vore nokon repre-
sentant i år. 

Perioden har vore prega av endringane i 
NMS. Namnet på området er endra til Ork-
dal område. Det omfattar Bakksæter omr. 
samt Hitra/Frøya. Hitra og Frøya vil halde 
fram som før med det lokale arbeidet der, 
og vil ikkje vere representert på møtene 
her. 

I februar var vi representerte på fellesmø-
tet med regionstyret på Mjuklia, der gene-
ralsekretær Ketil Aano og prosjektleder for 

strategiarbeidet i NMS, Svein Ragn-
vald Tjora. Ein inspirerande dag, 
trass alle raude tal… 

Inspirasjonstreff  i Orkdal menig-
hetshus 11.3.09; dette arrangementet 
samlar årleg ca 50 stk frå foreiningar 
i Bakksæteromr., mest frå Orkdals fø-
ret, Agdenes og Skaun. Terje Bjør-
kås snakka rundt temaet ”Dere skal 
gi dem mat”, årstema i NMS. Som 
vanleg variert og rikeleg  på kaffe-
bordet, sal av Knausenlys, lys og 
applaus til jubilerande foreiningar. 
Nordhild Kirbakk Solligård leia oss 
gjennom ei triveleg kveldssamling. 

Områdestemnet  i Lensvika 19.4., 
starta med gudsteneste på bedehuset, 
med 80 deltakande. Liturg Kjell Aas 
(vikarprest), predikant var regionle-
der Terje Bjørkås. Lensvik Barne-
gospel deltok. Offer til NMS ca. 
7500 kr. Påfølgande kirkekaffe med 
gode kaker og smørbrød.   

Lars Birger Aadland ønska velkomen 
til Årsmøtet, der det var samla 50 
stykker. Årsmelding vart gjennom-
gått. Vigdis Foseide vart valgt for 2 
år frå Orkdal, ein representant frå 
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Årsmelding for Gauldal område 

Georg Mahlum 
leder i Gauldal område 

Gauldal område omfatter de fire preste-
gjeldene Melhus, Støren, Haltdalen og 
Røros. Det var i 2009 et forslag fra Regi-
onstyret i Trøndelag om noen endringer i 
områdeinndelinga, men det ble ingen en-
delig avgjørelse av dette. Siden ble det fra 
Landsstyret i NMS lagt opp t il en omfat-
tende omorganisering for hele landet, noe 
som ved utgangen av året fremdeles er  
uavklart. Gauldal område er derfor et be-
grep som vi bruker her. 

Områdestyret har i 2009 hatt denne sam-
mensetning:  Haldor Sandrød, Singsås, 
Bjarne Estenstad, Kvål, Sølvi Wolden, 
Haltdalen, Karen Ree, Soknedal og Georg 
Mahlum, Singsås. Styret fikk  ved årsmø-
tet mandat t il å finne varamedlemmer, og 
Gjertrud Kaald, Støren ble valgt. 

Områdestyret har hatt 2 møter. Saker: 
Planlegging av inspirasjonsmøte og pro-
gram. Områdeinndelinga ble drøftet og 
uttalelse t il Regionstyret gitt . Styret har 
også vært opptatt av å ha kontakt med 
foreningene og med menigheter med mi-
sjonsprosjekt. Et generelt hovedspørsmål 
er hvordan få stimulert t il fortsatt (og økt) 
innsats for misjonen. Utfordring: Flere 
abonnenter på Misjonstidende og flere 
faste givere. Et styremøte var sammen 
med områdene Trollheimen og Trond-
heim for felles drøft ing av områdeinnde-
linga. Samtidig ble det nærmere oriente-
ring om økonomien i NMS og mulige 
t iltak.    

Inspirasjonsmøte for området på Lunda-
mo Misjonshus 17. mars ble en veldig god 
kveld, med ca. 40 fremmøtte. Møtet ble 
ledet av områdeleder Sheila B. Lykkås, 
etter at Georg Mahlum hadde ønsket for-
samlingen velkommen. Hun uttrykte gle-
de over at så mange hadde møtt fram 
(ca.40). Som åpningsord leste hun fra 
Rom, 1,16 "For jeg skammer meg ikke 
ved evangeliet; for det er en Guds kraft t il 
frelse for hver den som tror, både for jøde 
først og så for greker". Sang: Rop det ut 
med hjertets jubel gledesbudet fra ham 

selv.  - Regionleder Terje Bjørkås holdt 
andakt over temaet  Å være utvalgt. Joh. 15 
"Jeg har utvalgt dere". Viktig å være klar 
over det å være sett, lagt merke t il, være 
utvalgt. Jesus lærte disiplene, han stolte på 
dem, at de ville bringe budskapet ut. Han 
overlot dem til et kall, og et løfte. - Det var 
gave t il misjonen. - Sang og musikk av 
Trekkspillkameratene. - Kaffe og god ser-
vering. - Sheila orienterte om en Weekend i 
Åre (Sverige) og om tur t il Madagaskar. -
De 7 jubilerende foreningene fikk overrakt 
Knausen-lys. - Terje orienterte om situasjo-
nen på Mjuklia. Videre er NMS inne i en 
prosess med omfattende endringer. Det 
kreves en gjennomgripende nytenkning ut 
fra en altfor anstrengt økonomi. - Terje ga 
også noen glimt fra reise t il Thailand, en 
tur som hadde vært en sterk inspirasjon for 
alle som var med. Ved grensa t il Laos har 
norske misjonærer diakonalt arbeid som 
også når inn i Laos og støtter kristne grup-
per der. -Trekkspillkameratene ga oss mye 
fin sang og musikk. - Georg takket for 
kvelden, og takket foreningene som holder 
på i arbeid for misjonen. 

Områdestevne med årsmøte har gjennom 
flere år vært arrangert tredje helg i septem-
ber. I 2009 ble dette utsatt, styret var litt i 
villrede om hva som skulle skje, da det var 
uklart med hvordan områdeinndelinga 
skulle være. I september var mange t ing i 
endringstilstand og styret valgte å fortsette 
med arbeidet uten årsmøte. Vi regner med 
at 2010 gir klare føringer videre. 

Foreningene strever i motbakke, mange 
eldre faller fra og det er van-skelig å få 
med nye. Ved utgangen av 2009 er det 18 
foreninger i området, med nokså varierende 
aktivitet, noen har jevnlige møter, andre 
mer t ilfeldige opplegg. Men det blir gave-
inntekter fra disse foreningene, noe som 
årsoversiktene viser. Når vi tenker frem-
over, blir utfordringen å gi inspirasjon t il 
nye grupper, og enkeltpersoner for givert je-
neste i en eller annen form. Både barn, 
ungdom og voksne trenger utfordringer t il 
innsats for "det vikt igste".  

Menighetens misjonspro-
sjekt fortsetter i de 5 me-
nighetene: Singsås med 
prosjekt i Mali, Støren og 
Horg i Bara, Madagaskar 
og Hølonda i Etiopia. 

Sommerleir ved Ånøya ble 
ikke arrangert, grunnet liten 
påmelding. 

Økonomi. Totale gaveinn-
tekter var kr 423.000, (opp 
100.000 fra 2008) forening-
er 148.000 (134.000). me-
nigheter 63.000 (38.000), 
personer 212.000 
(150.000). Altså et bra år.  

Annet. Abonnenter på Mi-
sjonstidende, antall enkelt-
medlemmer og faste givere 
er ikke dokumentert, men 
var forrige år h.h.v. 65, 31 
og 31. Det er i alle fall rela-
t ivt lite antall når en ser på 
hele området. Altså noe å ta 
fatt i.! 

Sluttord.  Årets motto var: 
"Dere skal gi dem mat", og 
det må være vår oppgave 
fortsatt. Mat for hele men-
nesket. 

Georg Mahlum  

Kirkesiden kvinneforening i Børsa er 150 år. Dette må feires! 

Lørdag 9. oktober 2010 inviterer vi til ettermiddag skaffe på Børsa bedehus kl 16:00. 
Det blir åresalg med gevinster fra markens grøde. 

Øvrige programposter faller på plass seinere. 
Velkommen til jubileumsfeiring. 
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Årsmelding for Trollheimen område  

Turid Aasbø Ree,  
leder i Trollheimen  

område 

Årsmelding for Trondheim område (Trondhjems Misjonsforening) 

Trollheimen Område for 
NMS består av Oppdal, 
Rennebu, Meldal og Rindal. 
Styret har siste året bestått 
av Turid Aasbø Ree, leder 
med vara Erik Loe, Anne 
Lise Landrø med vara Brit 
Blokkum Gustavson, Ingrid 
Orset Stene med vara Hildur 
Vognild, Kjellaug Foseide 

med vara Berit Halsetrønning. 

Området har 20 foreninger, fire i Oppdal, 
sju i Rennebu, fem i Meldal, fire i Rin-
dal. Det er fem menigheter som har mi-
sjonsprosjekt: Oppdal, Løkken, Fager-
haug, Rindal og Berkåk. Det har vært tatt 
kontakt med Meldal menighetsråd om  ev 
å starte et misjonsprosjekt der også. 

I månedskiftet januar/februar hadde vi 
styremøte hvor vi planla inspirasjonstref-
fet på Mjuklia. Dette gikk av stabelen i 
midten av februar. Vi evaluerte også bar-
neleiren vi hadde i november -08 

Den 28.02 var noen av styremedlemmene 
med på samling på Mjuklia der bl a Ketil 
Aano og Svein Ragnvald T jora var t ilste-
de. Strategiarbeidet og videre veivalg i 
NMS var hovedtema. 

I midten av april hadde vi styremøte hos 
Turid, der vi  planla  Mjukliastevnet 2. 
pinsedag og Områdestevnet i Rindal 

Områdestevnet  ble i 2009 avholdt i Rin-
dal den 12. september. Vi startet med 
gudstjeneste i Rindal kirke, deretter var 
det anledning t il å kjøpe middag  på Rin-

dal sentrum eller Bolme pensjonat. Kl 14 
hadde vi misjonsfest på kirkestua. 

Andakt ved regionleder Terje Bjørkås og bra 
representasjon fra Mjuklia. Det ble orientert 
om situasjonen der. Den spesielle situasjo-
nen som NMS er i for t ida ble også selvsagt 
berørt på stevnet. 

Den 5 oktober møttes vi t il styremøte på 
Mjuklia, der vi skulle planlegge og ordne t il 
barneleiren vår. Terje Bjørkås var også med 
oss på møtet for å orientere oss mer om situ-
asjonen i NMS. 

Helga 13-15/11 var det barneleir på Mjuklia 
i regi av styret i Trollheimen område. Mel-
lom 40-45 unger fra 2-5 klasse var påmeldt. 
Heldigvis hadde vi også i år fått med oss 
flere ungdomsledere som gjorde en stor inn-
sats. De fleste styremedlemmer var med som 
ledere på leiren. Dessuten hadde vi med oss 
noen hjelpsomme mødre og bestemødre som 
gjorde en stor innsats. 

 Og Jostein Landrø er trofast med og hjelper 
oss hvert år med både ledelse og bibel/
misjonstimer og ellers aktiviteter ute og 
inne. 

Turid Aasbø Ree 

Trondheim område har 31 foreninger. 

Trondheim misjonsforening   arrangerte 9 
misjonsfester  i Sommerveiten i 2009. Disse 
festene trekker godt med folk, i snitt en 60/70 
hver gang. Samlet kom det inn 67680, 50kr. i 
2009. (63000kr. i 2008) Misjonskoret sang på 
3 av festene + på misjonsmessa i november.  
Det er tydelig at sang av misjonskoret betyr 
mye for de som trofast møter opp i Sommer-
veiten. Derfor er det flott at koret st iller opp 
selv om de nå ikke har fast dirigent. 

 Takk t il alle talere , sangere og bevertnings-
komiteer for trofast innsats. 

Misjonsmessa hadde bra besøk-  igjen takk t il 
alle dere som står på år etter år.    Inntekter:  
salget: 169 908 kr.(148 627 kr i  2008 )
Hovedlotteri  ca. 185 000 kr. ( som i 2008) 

NMS Gjenbruk/ Hjellen Gård: Loppemarke-
det på Hjellen er også en vikt ig inntektskilde  
i Trondheim område. Også her er det mange 
trofaste medarbeidere  som legger ned en stor 
innsats. Bruktsalget på Hjellen gård har åpent 
4 ganger hvert semester. Inntekter i 2009 var 
101 000Kr. ( kr.122 326 i 2008)  

Anne Liv  Elvestad 
leder av   

Trondheim område 

 I t illegg kommer 12800 kr . som kom inn 
på bruktsalg under misjonsmessa. Dette 
beløpet er bokført under misjonsessa.    

Enkeltmedlemmer  er  90 (102  i 2008)
Misjonstidende går t il 204 (209 i 2008)  
Autogiro  128. (117 i 2008) 

.Misjonsprosjekter: 10 menigheter: 
Strindheim, Hoeggen, Klæbu, Strinda, Kol-
stad, Sverresborg, Ilen, Bakklandet, Char-
lottenlund og T iller. ( 2008: 10) 

Økonomien for hele Trondheim område 
viser følgende tall for 2009:  1 920 000kr.                     
(1 870 000 kr.  i 2008 ) . 

En stor TAKK til alle misjonsvenner , fri-
villige og  ansatte ved kontoret for  helhjer-
tet innsats i året som har gått. 

Styret  for Trondheim misjonsforening har 
hatt  3 styremøter i 2009. Styret har hatt 
følgende sammensetning: 
Leder/sekretær. Anne Liv Elvestad. 
Nestleder: Jostein Malum. 
Bevertningsleder: Marie Kahrs. 

Styremedlemmer. 
Målfrid Skjøstad 
Carl Johan Teien. 

Regionstyrets represen-
tant: 
 Marit Stene Aalstad.  

Regionleder Terje 
Bjørkås/
Områdeleder Sheila 
Burns Lykkås. 

Vara: Håkon Høyem.  
Anne Liv Elvestad. 
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Årsmelding for Hitra og Frøya område  

Jorun Børset Foss 
leder i Hitra og Frøy a område 

Årsmelding for Innherred område 

Sammensetningen av styret, 
har ikke endra seg mye siden 
fjorårsmeldinga. Ved årsmø-
te i juni, fikk sittende styre 
fornya t illit . 

Styret består av: 
Jorun B Foss leder, 
Paul Grindskar nestleder, 
Gudrun Ulveset sekretær, 
Gunveig Kvervavik  
styremedlem.  
Inger Larsen er fortsatt en 
stødig og t ilstedeværende 
vara. 

T idlig i 2009 ble det aktuelt å 
jobbe med synspunkter ad. 
sammenslåing av områder. 
Vårt styre gikk inn for å bli 
en del av Orkdal område. Ut 
fra det ståstedet, tenker vi nå 
at det som tidligere var et 

styre, nå fungerer som et arbeidsutvalg. 
Foreløpig ser vi ikke så stor forskjell på 
det. Styret har hatt 3 møter dette året, i t il-
legg var leder med på et drøft ingsmøte i 
Orkdal, ad sammenslåing av områder. 

Områdeutvalget vil fortsette med 3 hoved-
arrangement pr. år. Dette er opplegg vi har 
hatt i mange år, og som vi tenker å arrange-
re uavahengig av om vi er eget område el-
ler ikke. 

Årlige arrangement: 
For 2009 var områdestevnet  i Sletta kir-
ke første felles samlinga. Her hadde vi be-
søk av Lena Bakkeid og Torrey Seland. 
Hitra musikklag gledde oss med sang! 50 
mennesker hadde møtt opp denne junisøn-
dagen. 

Vårt faste, store arrangement som NMS 
samarbeider med Frøya menighet om, er 
Kystleiren på Titran . Også i år var det 
samla 25 unger i alderen 9 – 12 år. Leirhel-
ga i september er populær, noe vi virkelig 
er glad for! Utrulig posit iv og fin helg! De 
aller fleste medhjelperne er frivillige. Vi er 
litt  spent på framtida her også, da vi har 
forstått at Jostein Landrø tenker å trekke 
seg lit t t ilbake. Uansett kan vi se t ilbake på 
mange fine leiropplevelser fra T itran sam-
men med Jostein! 

I mange år har Vikaøen kvinneforening 
hatt ansvar for adventsfesten i Sletta 
kirke. Fra 2009 ble dette ansvaret overtatt 
av områdetutvalget. Frøya musikklag har i 

mange år gledd oss med levende og vak-
ker sang på denne festen. Slik også i år. 

Foreningsarbeidet. 
Fortsatt er det 3 foreninger for NMS 
(alene el. sammen med en anna misjons-
organisasjon) i område Hitra og Frøya: 
Strand og Børrøysund kvinneforening, 
Nordskag og Kverva misjonsforening og 
Vikaøen kvinneforening. Vi merker tyde-
lig at alder og sykdom etter hvert er en 
sterk begrensende faktor i foreningsarbei-
det. Her tar vi absolutt ett år om gangen. 

Menighetens misjonsprosjekt: 
Området har 4 menigheter som har en 
prosjektavtale med NMS: Sandstad me-
nighet, Fillan menighet, Kvenvær menig-
het. Disse 3 støtter ”Utviklingsarbeid i 
Blånildalen” . Frøya menighet støtter 
prosjektet ”Diakoni og bistand i  
Etiopia”  

Området har ellers  registrert den tøffe 
økonomiske situasjonen som NMS er 
midt oppe i. Noe som sannsynligvis vil 
st ille større krav og forventninger t il det 
lokale engasjementet. Ut fra den tenk-
ninga, satser vi fortsatt på våre 3 hovedar-
rangement, så får vi heller se hva krefter, 
kreativitet og muligheter fører oss inn i. 

Da kvinnene etter oppsatndelsen huska på 
Jesu ord om hva som skulle skje på den 3. 
dag, vendte de tilbake – til livet – fra gra-
ven!! 

Jorun B Foss 

Områdeutvalget: 
Margot Klykken,Levanger,leder. 
Astri Wessel,Inderøy,nestleder 
Marit Arnesen Veimo,Levanger 
Egil Moen,Levanger 
Dag Arild Aarthun,Levanger 
Håkon Evensen,Steinkjer,1. vara 
Aase Solem,Levange,2.vara 
Johannes Laberget,Levanger,3. vara 
1.vara har møtt på hvert styremøte 

Julesalgkomiteen : 
Inger Saltvik, Marie Ree, Bodil Næss, 
Margit Okkenhaug, Aslaug Vik, Solveig 
Sjaastad,  Elsa Skevik, Brit Myklebust og 
Dag Arild Aarthun (rep. Områdeutvalget) 

Margot Kly kken 
leder i Innherred område 

Områdeutvalget 
Har hatt 4 styremøter og 1 evalue-
ringsmøte sammen med julesalgkomi-
teen. I t illegg t il planlegging og evalu-
ering av de forskjellige arrangemente-
ne har utvalget brukt en del t id t il å 
drøfte den økonomiske situasjonen i 
NMS. Astri Wesssel, regionstyrets 
leder, har holdt oss orientert. Regionle-
der Terje Bjørkås var med på styremø-
tet 22.sept. Samtaletema var bl.a. 
landsstyrets forslag om ny struktur og 
redusert bemanning i NMS. Dette har 
medført stor usikkerhet særlig for de 
ansatte, men også for alle frivillige og 
ulønna medarbeidere. 
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Områdestevnet/årsmøtet: 
var på Steinkjer 14.-15. mars. Lørdag 
var det bibelt ime og misjonsfest på 
bedehuset. Mali-misjonær Ketil Vest-
bøstad var taler på stevnet, og søndag 
var han med på gudstjenesten i Stein-
kjer kirke. Årstemaet for 2009 var 
”Dere skal gi dem mat”. NMS har be-
holdt temaet også for 2010. 

Aksjon: 
I mars 2009 foregikk det en ”Dere skal 
gi dem mat”-aksjon over hele landet. 
Utenfor NMS gjenbruk i Levanger var 
det utdeling av brosjyrer, kaffe og bol-
ler. I 2010 var det ingen landsdekken-
de aksjon, men i Levanger sentrum 
fikk vi likevel en NMS-markering lør-
dag 13. februar. Dag Arild kom med 
ponny og kjerre. Hans Birger kom med 
plakater og store bilder fra hestepro-
sjektet i Etiopia. Brosjyrer, kaffe og 
boller ble delt ut t il alle som ville ha. I 
misjonsbøssa ble det gitt  1260 kr. 

Farmen dagsleir,lørdag 20. juni-
09: 
22 barn,ledere og flere unge hjelpele-
dere hadde en fin leirdag hos Greta og 
Dag Arild Aarthun på Høgaunet. Det 
var mange spennende aktiviteter både 
ute og inne. Ole Stavset fortalte om da 
han var 1-åring på Madagaskar. 

Stina, Ole Harald, Jonatan og 
Samuel Neergård: 
Det var t il stor glede og inspirasjon å 
ha misjonærfamilien med på møter og 
gudstjenester mens de var i Trøndelag 
sist sommer. De fortalte så levende og 
interessant om både menighetsbyg-
ging, utviklingsprosjekt og dagligliv i 
Mali. 

Høstmøtet/områdestevnet i Vuku 
29. august: 
Anna og Gert Nielsen har,etter mange 
år i Norge,vært t ilbake på Madagaskar. 
Gjennom bilder og fortellinger formid-
let de kunnskap om og kjærlighet t il 
Solskinnsøya og menneskene der. 
Høstmøtet ble avsluttet med misjons-
gudstjeneste ved Egil Moen og Hans 
Birger Neergård. 

Julesalgets 40-årsjubileum: 
I den forbindelse fikk vi besøk av Eva 
og Krist in Aas fra Stavanger. Område-
sekretær Kåre Aas ivret for å starte 
julesalg på Innherred, og Eva og barna 
var svært delaktige helt fra starten. 
Reidun Aarthun ga et kort t ilbakeblikk 
på julesalgets begynnelse. Rolf Stran-
den kom fra Trondheim og holdt et 
svært interessant kåseri. 

Prosten åpnet julesalget, slik var det 
også for 40 år siden. Det var sang både 
av Levanger pensjonist kor og en pen-
sjonistgruppe fra Verdal i løpet av fre-
dagen. 

Konfirmantkoret i Stiklestad gledet oss 
virkelig med fin sang fredagskvelden. 
Helena Kruken viste bilder og fortalte 
fra Madagaskar. Lørdag var det fami-
liemøte med barne-og ungdomsarbei-
der i NMS Ane Bjørkavåg Havnegjer-
de og Mære barnegospel. 

På avslutningsmøtet talte Egil Moen, 
og Frelsesarmeens strengemusikk 
sang. 

Inntekten økte med ca. 9000 kr. 

Programmet på julesalget var, som 
vanlig, innholdsrikt og variert. Julesal-
get skal ikke bare være pengeinnsam-
ling, det skal også være en tydelig mi-
sjonsmarkering der vi får inspirasjon 
t il videre arbeid. 

Misjonsselskap: 
Ca. 30 ulønna medarbeidere var samlet 
i Bamberg kirke 20. januar. Områdeut-
valget ønsket å vise at vi verdsetter 
den store innsatsen som gjøres av de 
ulønna medarbeiderne. Den største 
gruppa er trofaste på gjenbruksbutik-
ken. 

Hans Birger Neergård brakte nytt fra 
Etiopia. Egil Moen holdt andakt. Svein 
Gjære og Svein Volle gledet oss med 
sang og musikk. Varm mat og litt ekst-
ra pynt i trivelige omgivelser ble en fin 
ramme for et stort misjonsselskap. 

Inspirasjonstreff 2. februar på  
Misjonshuset i Verdal: 
Regionleder Terje Bjørkås hadde net-
topp vært i Mali og skulle formidle 

nytt derfra. Han ble dessverre syk-
meldt. Åse fortalte at den norske sko-
len i Mali nå hadde fått statsstøtte. 
Det var stor lettelse og glede i misjo-
nærflokken. 

Åse orienterte også om gjenbruksbu-
tikken og arbeidet på Innherred. Per 
Steinar Mikkelsen holdt andakt, og 
Astri Wessel fortalte om bakgrunnen 
for at det skal holdes ekstraordinær 
generalforsamling 20. mars i år. Alle 
er spente på vegen videre for NMS. 
Astri fikk blomster og stor takk fra 
Åse for alt arbeidet hun har gjort for 
NMS Trøndelag i denne vanskelige 
situasjonen. 

NMS Gjenbruk, Levanger: 
Butikken er en vikt ig inntektskilde og 
et trivelig møtested. Mange gjør en 
stor innsats her gjennom hele året. 
Lokalene er for dårlige og trange, 
men ligger strategisk t il. Det er et 
stort ønske om større og mer hen-
siktsmessige lokaler med sentral be-
liggenhet. 

Foreninger og menighetsavta-
ler: 
Innherred område har i dag 27 fore-
ninger og 17 menighetsavtaler med 
prosjekter i Etiopia, Mali og Mada-
gaskar. Åse har brukt mye av sin ar-
beidstid t il kontakt med de menighe-
tene som har misjonsprosjekt. Dette 
er et stort, krevende, men vikt ig ar-
beid. 

Regionstevnet.: 
Mange fra Innherred deltok på regi-
onstevnet i Sommerveiten 13. juni-
09. På grunn av omorganisering i 
NMS var dette kanskje Trøndelags 
siste regionstevne. 

Vi ber Gud om å vise veg og gjøre 
oss åpne for nye muligheter. NMS 
sitt motto ”La ditt rike komme” står 
fortsatt fast. 

Årsmelding for Innherred område (fortsatt fra forrige side) 
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Leder av områdestyret  
Rut Håpnes 

Årsmelding for Stjørdal og omegn område  

Område består av følgende 
menigheter: 
Stjørdal, Skatval, Lånke, 
Hegra, Meråker, Selbu, 
Tydal, Hommelvik, Mal-
vik, Frosta og Åsen. 
Områdeutvalget har i 2009 
bestått av: 
Leder: Rut Håpnes 
Nestleder: Per Anton Leite 
Sekretær: Magnar Lillemo 
Styremedlemmer: 
Olga Irene Fuglem 
Ole Gjevik 
Knut Rotabakk 
Oddvar Øfsti 
Per Aarnes 
Jorunn Gresseth 
Fra regionen: Sheila Burns 
Lykkås 

Utvalget har hatt 4 styre-
møter i 2009. 
Saker som har vært drøftet 
og behandlet: 

· Strategiarbeidet i 
NMS.Uttalelse fra Stjør-
dal og omegn område  
sendt regionleder Bjør-
kås  28.01.09. 

· Årsplan for 2009 – 
2010. 

· Planlegging av inspira-
sjonstreff  2009. 

· Planlegging av områdestevne med 
gospelgudstjeneste 2009. 

· Økonomien i NMS. 

· Givertjenesten. 

· Evaluering av områdestevne. 
· Planlegging av inspirasjonstreff  med 

årsmøte 2010. 
Aktiviteter 

Inspirasjonstreff. 
Inspirasjonstreffet med årsmøte ble av-
holdt i Malvik Kirkestue 12. februar 
2009. 

Leder av områdeutvalget Per Erik Bro-
dal ledet møtet. 
Vi hadde besøk av nytilsatt Regionleder 
Terje Bjørkås og nytilsatt Områdeleder 
Sheila Burns Lykkås. 

Regionleder Terje Bjørkås fortalte fra 
sin tur til Thailand. 
Områdeleder Sheila Burns Lykkås had-
de andakt over tema ”Dere skal gi dem 
mat.” 

Etter andakten spilte og sang Sheila. 

Det ble delt ut lys til 7 jubilerende fore-
ninger i vårt område, den eldste fore-
ning var 165 år. 

Samtalekveld. 
Samtalekveld for menigheter med mi-
sjonsprosjekt. 
Dette ble arrangert på kirkekontoret i 
Stjørdal.  et møtte 2 fra hver menighet, 
fortrinnsvis misjonskontakten. 

Regionleder Kitty Mæhre og Gert Niel-
sen deltok. 

Arbeidet i menighetene ble  evaluert. 
Det ble gitt glimt av arbeidet fra ett pro-
sjekt. 

Vi ble oppfordret til å bruke opplysning-
ene om prosjektene som ligger på inter-
nett. 

Områdestevne 
Områdestevne ble arrangert i Stjør-
dal 9. september 2009. 

Fest i Kirkestallen Stjørdal kl. 16.00. 

Rut Håpnes ledet festen med en for-
samling på ca. 70 deltakere. 
Regionleder Terje Bjørkås holdt tale. 
Tema: Ulike måter vi kan be på. 

Sang av Small Children under ledel-
se av Ola Gresseth. 

Ragnhild og Mads Oliver Jensen for-
talte og viste bilder fra sitt opphold i 
Thailand. 

Gospelgudstjeneste i Værnes kirke 
kl. 19.00. 

Gudstjenesten startet med sang av 
De Kor fra Meråker. 
Sogneprest Per Anton Leite holdt 
tale med MISJON som tema. Jesus 
her er jeg, send meg. 

Sogneprest Anne Cesilie E.Ringen 
forettet under forbønn. 
Koret ReJoising bidro deretter med 
sang. 

Nattverd under sang av ReJoising. 

Sheila Burns Lykkås orienterte om 
givertjeneste og anbefaling av of-
ringen. 

Begge korene sang felles som av-
slutning. 

Det var meget godt oppmøte, ca. 
200. 
En takk til alle dere som stiller opp 
og  bidrar til at alle arrangement går 
godt. 

Vi stiller oss under årstema for 
2010: ”Dere skal gi dem mat! 

Rut Håpnes 
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Årsmelding for Namdal område 

Bjørg Skomsvoll 
leder av områdeutvalget 

Områdeutvalget har bestått 
av Liv Hestmo, Arne Odin 
Ovesen, Nella og Odd Ei-
nar Vannebo, Inga Marie 
B. Skomsvoll og Bjørg 
Skomsvoll ( leder)
Varamann: Ellinor Fornes 
Utvalget har hatt tre møter 
og behandlet  17 saker. 

Menighet og misjon 
14 menigheter i Namdalen 
støtter prosjekt for NMS i 
følgende land: Etio-
pia ,Mali, Brasil og Thai-
land og Madagaskar. 

Foreninger 
Det er 13 foreninger i  
Namdalen, men det er 
usikkert hvor mange av 
disse som har regelmessig  
møter.  

ARRANGEMENTER: 

Misjonsmøte m/årsmøte 
Den 21. mars  arrangerte 
vi  årsmøte i lokalene til 
NMS Gjenbruk.  Vi f ikk 
besøk av Åse Neergård.  
Hun holdt andakt over 
NMS sitt motto for 2009 
”Dere skal gi dem mat”  
Hun har opplevd hungers-
nød i Etiopia på 80-tallet,  
og har erfart at menneske-
ne trenger både legemlig 
og åndelig føde. 

Valg:  Borghild Ovesen gikk ut av 
styret, nytt medlem ble Odd Einar 
Vannebo, og nytt varamedlem ble 
Ellinor Fornes. 

Etter årsmøtesakene  var det kaffe-
pause før Åse Neergård viste bil-
der og fortalte fra Mali der Stina 
og Ole Harald Neergård har sitt 
virke. 

Tilslutt sang Hans Chr. Hagen 
”Hvor herlig klinger Jesu navn” og 
leste to dikt av Jakob Sande. 

I kollekt kom det inn 2555 kr. 

Høstmøtet 
En flott misjonsdag ble det da 
Grong menighet  arrangerte høst-
møtet  13. September. Gudstjenes-
ten var en misjonsgudstjeneste ver-
dig, da hele gudstjenesten foregikk 
både på norsk og engelsk, og littur-
gien  i forbindelse med dåpen var 
både på norsk og fransk.  Det var 
mange innvandrere i kirken, og det 
var dåp av en liten gutt fra Nigeria, 
som het Ritchi som betyr ”Gud er 
god”.  Et sterkt vitnespyrd fra ei 
kvinne som kom hit  til landet ale-
ne og høygravid.  I kirken er det 
mennesker fra Kamerun, Etiopia 
og flere afrikanske land, og på al-
teret  står et kors fra Etio-
pia.Sokneprest Inger Fredrikke 
Trapness forrettet, og pensjonert 
misjonsprest  (nå gratisarbeider for 
NMS) Hans Birger Neergård had-
de prekenen og fortalte fra Etiopia. 
Etter gudstjenesten var det middag, 
kaffe og misjonsmøte i menighets-
huset. Misjonsmøtet ble ledet av  
menighetssektretæren i Grong 
Mildrid Haugdal. 
Av våre nye landsmenn ble 13 
voksne og 2 barn, inklusive dåps-
barnet med til Menighetshuset.  De 
fleste var fra Eritrea og sang  sang-
er på sitt eget språk. Hans Birger 
fortalte  fra arbeidet i Etiopia både 

på engelsk og norsk, så det lå godt til rette 
for at alle skulle føle seg inkludert.  Områ-
desekretær  Åse Neergård holdt andakt og 
kom med aktuell informasjon om NMS. 
Misjonsvennene i Namdalen gleder seg 
også over at familien Floberg er tilbake i 
Etiopia igjen og at Hilde Masvie er på 
plass i Aira. 

Områdeutvalget sier hjertelig takk til 
Grong menighet som tok ansvaret for 
Høstmøtet 2009 og hadde lagt alt til rette 
for et vellykket arrangement. 

Kollekt på misjonsmøtet:  kr. 2722. 

Julemesse/Julebasar 
Den tradisjonelle julemessa ble avholdt i 
Menighetssalen i Namsos kirke lørdag 7. 
November kl. 12.  Inga Marie B. Skoms-
voll åpnet med andakt og Åse Neergård  
ga oss korte  glimt fra misjonsarbeidet.  
Som vanlig var det salg av julebakst, 
håndarbeid, åresalg, kaffesalg og salg av 
risgrøt.  Åse hadde med en del ”varer fra 
sør”, og fra NMS Gjenbruk  solgte vi lys 
fra Knausen lysstøyperi. Det var dessuten 
salg  av lodd på ”Namsosutlodning”  og 
Hovedutlodningen for Namdalen.  Jule-
messa ble avsluttet med trekning kl. 15.  

Regnskapet: 

Hovedlotteri for Namdalen,  
200 bøker a 100kr 20 000 kr 

Netto inntekt Julemessa 18 180 kr 

Til sammen  38 180 kr 
NMS GJENBRUK: 
Gjenbruksbutikken øverst i Havnegata 
hadde en solid økning i salget i forhold til 
2008 på 50%,  brutto inntekt passerte 460 
000 kr.  Alt arbeid blir gjort på dugnad av 
25 – 30 faste og vikarer.  Trond Reitan  er 
styreleder og Arne Odin Ovesen, daglig le-
der.  I styret for øvrig : Sissel Sylstad, Randi 
Åkervik, Inga Marie B. Skomsvoll og Astrid 
Stenersen (vara). 

Vi er stor takk skyldig t il Åse og Hans Birger 
Neergård for uvurderlig  støtte hjelp og opp-
muntring t il oss i Namdalen. 

Bjørg Skomsvoll 
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Bemanningssituasjone n 
I 2009 har 2 personer vært ansatt i 
NMS U Trøndelag. Svanhild 
Christofie Hafnor har jobbet som 
Barne- og ungdomskonsulent i 100 
% stilling. Ane Bjørkavåg  
Havnegjerde har jobbet som  
Barne- og ungdomsarbeider i 100 
% stilling. Av denne still ingen er 30 
% innenfor Det Norske  
Misjonsselskap. 
Av den samla ansatteressursen 
brukes ca 0,5 årsverk på Nord-
Trøndelag. 

I tillegg har Mjukliafolket, område-
lederne og øvrige ansatte vært 
med og lagt til  rette for kristent  
barne- og ungdomsarbeid. Vi sier 
tusen takk ti l disse gode med-
arbeiderne! 

Barne- og Ungdomsrådet (BUR) 
Nytt BUR ble valgt på eget års-
møte i NMS U Region Trøndelag 
28. februar 2009. Det nyvalgte  
rådet trådte i kraft fra høsten av og 
konstituerte seg 3. september. 
Sammensetningen av BUR som 
virket fram ti l august var:  
Iselin Aakre (leder og 2. vara for 
representanten til regionstyret), 
Benjamin Røen (nestleder og re-
presentant til  regionstyret), Gunn 
Bakken (1. vara for representanten 
til regionstyret), Øystein Andreas 
Maalø, Vigdis Dahle Svanholm, 
Margrete Oltedal Veium, Helena 
Hovstein Kruken Landsungdoms-
rådets representant) og Marit 
Aalstad (Regionstyrets  
representant). Peder Husom var 1. 
vara og Sivert Syrstadeng 2. vara.  
Jogeir Hollevik Tangvik var vara 
for regionstyrets representant. 
To av medlemmene var fra Nord-
Trøndelag. 

Sammensetningen av BUR som 
virket fra august har vært som  
følger:  
Iselin Aakre (leder), Christopher M. 
Weyde (nestleder), Gunn Bakken 

(representant til  regionstyret),  
Johanna Hammervik Flø (2. vara 
for representanten ti l regionstyret), 
Silje-Marie Indrøy, Peder Husom , 
Helena Hovstein Kruken 
(Landsungdomsrådets represen-
tant) og Marit Aalstad  
Regionstyrets representant).  
Håkon Syrstadeng (1. vara for  
representanten til regionstyret) har 
vært 1. vara og Therese L. Holm 2. 
vara. 

Ett av medlemmene i BUR er fra 
Nord-Trøndelag. 

BUR sitt arbeidsutvalg (AU) har 
bestått av leder, nestleder og  
Barne- og ungdomskonsulenten. 

BUR har hatt 7 møter, hvor de tre 
første var med det gamle styret, ett 
med både gamle og nye medlem-
mer, og de 3 siste var med det nye 
styret. Det er behandlet 57 saker. 
Det har ikke vært avholdt felles-
møte med regionstyret. BUR har 
jobbet spesielt med følgende  
sa ker: 
- NMS U-dagen med årsmøte 28. 
februar 2009 
- Budsjett 2010 
- 18:30 arbeid 
- Utsendinger til Misjonskonferan-
sen i Finland februar 2009. 
- Leir, leirpris, nytt leirnavn og 
regler for utsending av leirbrosjyre. 
- Oppfølging av handlingsplanen 
for NMS U Trøndelag 
- Samarbeidsavtalen mellom NMS 
og NMS U i Region Trøndelag 
- Kandidater til Landsungdoms-
rådet (LUR) 
- Leirklubb 
- Saker til Barne- og ungdoms-
konferansen (BUK) 2010 
- Hvordan øke antall enkeltmed-
lemmer og klubber 
- Høring i anledning forslag til ny 
organisering av NMS i Norge 

Ulønna medarbeidere 
Vi har 5 foreningsledere i Nord-
Trøndelag, 25 i Sør-Trøndelag og 
3 i Rindal kommune. Disse gjør en 
uvurderlig innsats. 
Vi er avhengige av leirledere for å 
få våre leirer ti l å gå av stabelen. 
En oversiktstelling 11/3-10  
viser 17 personer i Nord-

Trøndelag, 100 personer i Sør-
Trøndelag og en i Rindal  
kommune som vi kan spørre om å 
være ledere. På leirene i 2009 
hadde vi med 127 ledere inkl. 23 
ledere som var på NÅLK. 

Leirarbeidet 

I løpet av 2009 gjennomførte vi 1 
barneleir i Nord-Trøndelag med ti l 
sammen 19 deltakere (19 under 26 
år), og 14 leirer med til sammen 
398 deltakere (355 under 26 år) i 
Sør-Trøndelag. I til legg hadde vi 
fra Trøndelag 23 deltakere og 9 
ledere på Tenmisjonsfestivalen på 
Åpta, Farsund. Av disse 15 leirene 
var 4 barneleirer, 3 10:14! leir,  

ÅRSMELDING 2009 Region Trøndelag 
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Unni Soltun Tveit fra Stjørdal  
fortsatte som U-crew i Paris ett år 
til .  
Det har vært arrangert 9 NMS U-
middager hvor ca 40 personer har 
deltatt. Gunn Bakken har stått i 
bresjen for dette og gjort en fantas-
tisk innsats. 

Samarbeid 
NMS U 
samarbei-
det med 
Laget og 
Acta om 
NÅLK for 
ungdom 
på Mjuklia 
nyttårs-
helga. Der 
deltok ca. 
36 delta-
kere og 23 
ledere 
inkl. kjøkkenfolket. 

BULK (Barne- og ungdomsleder-
kontaktforum) er et samarbeids-
organ som NMS U har deltatt i. 
BULK planla ”Timeout for unge 
ledere i organisasjoner og menig-
heter”, med temaet: ”Sammen er vi 
mange”. Dette ble dessverre avlyst 
pga manglende påmelding. Felles 
leirbrosjyrer blir også laget av 
BULK. 

IMPULS var et stort kristent ung-
domsarrangement i januar/februar, 
hvor vi var tilstede med stand. 

Vi er glad for at vi har et godt sam-
arbeid med NMS. 

Rusfritt miljø 
NMS U er og har alltid vært en 
rusfri organisasjon. Det er en selv-
følge for oss at alle våre arrange-
ment er rusfrie. Det er tenkt og 
handlet rusfritt i alle sammen-
henger! 

Iselin Aakre 
Leder NMS U  
Regionråd 
Silje-Marie Indrøy 
Nestleder NMS U  
Regionråd 
Svanhild Christofie  
Hafnor 
Leder NMS U  
Trøndelag 

2 ungdomsklubber med 65 med-
lemmer under 26 år, derav 65  
betalende. 
2 familiegrupper (ett generasjons-
kor og en forening) med 53 med-
lemmer under 26 år, derav 53  
betalende, foruten 74 medlemmer 
over 26 år derav 51 betalende. 
Av disse klubbene var det to som 
ble startet opp i 2009; Leirklubben 
Sør-Trøndelag og Barten TMF-
klubb. 

Enkeltmedlemmer 
I 2009 hadde vi totalt 58 (5 i Nord-
Trøndelag) betalende enkeltmed-
lemmer. Av disse var 52 (4 i Nord-
Trøndelag) under 26 år. 15 (0 i 
Nord-Trøndelag) av disse var også 
medlem i en NMS U-klubb. 

Ledertrening 

NMS U Trøndelag driver et stort 
ledertreningsarbeid. Vi arrangerte 
et leirlederkurs på Mjuklia i  
september med 10 deltakere. 
Noen av disse har vi hatt gleden 
av å ha med som leirledere i etter-
kant av kurset. Våre leirledere ut-
fordres til ansvar når de er på leir, 
vi søker å være der for dem og gi 
tilbakemeldinger. Videre er arbei-
det med BUR en form for leder-
trening, midt i det at det er leder-
praksi s. 

Dette året har to frivillige jobbet 
med å utarbeide Leirlederkurs II. 

18:30 
Disse trønderske ungdommene 
var ute i verden første halvdel av 
året: Unni Soltun Tveit fra Stjørdal 
var U-crew i Paris, Mads Oliver 
Jenssen fra Levanger og Ragnhild  
Augusta Hjelde Jenssen fra  
Trondheim/Levanger var i  
Thailand. Johanna Hammervik Flø 
fra Trondheim og Therese  
Lilleberg Holm fra Klæbu var på  
U-turn i England. Jens Jørund  
Tyssedal fra Trondheim var  
student ved Team Nettverk på 
Hald skoleåret 2008/2009, og var i 
praksi s i Madagaskar. 

1 barn- og 10:14! leir, 1 leirleder-
kurs, 3 ungdomsleirer og 3 leirer 
for alle (barn og voksne). I tillegg 
var vi medarrangør på ungdoms-
leiren NÅLK 09/10 som hadde 36  
deltakere og 23 ledere. Område-
utvalg for Hitra & Frøya område og 
Trollheimen område stod som  
hovedarrangør for 2 av disse leire-
ne. Andre lokale initiativtakere stod 
som hovedarrangør for 2 leirer. Vi 
er svært takknemlige for det leir-
arbeidet som blir gjort i disse  
områdene. 

Misjon i skole og menighet 
Vi har deltatt på Barnas Misjons-
dag i forbindelse med 7 guds-
tjenester i 2009. 3 av disse var i 
Nord-Trøndelag. 

Vi har deltatt på 16 konfirmanttimer 
i 10 menigheter. Av disse var 11 
timer for 6 menigheter tilhørende 
Nord-Trøndelag. 

En områdearbeider hadde 3 skole-
timer på en barne- og ungdoms-
skole. Hun deltok også på Familie-
festival i Singsås. 

Klubber og kor 

I 2009 var det 11 (3 i Nord-
Trøndelag) klubber med betalende 
medlemmer i NMS U Trøndelag. 
Totalt var det 14 (4 i Nord-
Trøndelag) aktive foreninger. I alt 
hadde disse klubbene 332 (63 i 
Nord-Trøndelag) skrevne medlem-
mer under 26 år, derav 224 (38 i 
Nord-Trøndelag) betalende.  
Fordelingen av medlemmene i  
foreningene var som følger: 
10 barneforeninger med 193 med-
lemmer under 26 år, derav 106 
betalende. 
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Velkommen til regionstevne i  
Sommerveita 12. juni 2010 

 
På grunn av de mange usikkerhetsmomenter knyttet ti l omstruk-
tureringsarbeidet har regionsstyret ikke ennå kunne t legge pro-

gram for Regionsstevnet. 
Men det blir! 

 
Vi regner med at det blir samlinger med formiddagsm øte, for-
handlinger og gudstjeneste som vanlig. Gudstjeneste n blir i år 

ikke i Vår Frue Kirke, men her i Sommerveita. 

Følg med på vår hjemmeside under Region Trøndelag, Møter og 
arrangementer. Eller ring kontoret på 73 56 29 00 o g spør om det 

er noe nytt. Stevnet vil også bli annonsert i dagen e før.  

Planlegger du semesteravslutning med misjons-
foreningen din? 

 

Årets tur til NMS gjenbruk, Levanger! 
Gjenbruksbutikken f lytter 3. mai inn i nye f ine lokaler i Kirkegt.33. Det er vi 
stolte av og ønsker at butikken skal gi penger til NMS og at den skal bli til 
stor velsignelse for Innherred og Trøndelag. 
 
Vårt tilbud til dere er: 
Mye f ine varer og mulighet til en god handel. 
 Har du noe du kan avse, så tar vi gjerne imot ting og tang,  
 Kaffe 
 Orientering om butikken. 
  Misjonsstoff og andakt. 
 En koselig stund der vi får kjenne fellesskap om misjon og med hverandre 
 
Ta kontakt med meg for nærmere avtale, om dag og dersom det er noe du lurer på. Butikken stenger 
kl 16 lørdag kl 14. Det må være etter stengetid. 
 
Velkommen med foreningen eller gruppen din til Levanger ! 
 
Åse Neergård, Områdeleder Innherred,  Tlf 404 06 076 
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De t  s k j e r  i  T r ø n d e la g  ( D e t  v i  v i s s t e  o m  de n  7 /5 )   DET NORSKE MISJONSSELSKAP 
REGION TRØNDELAG  

Leder i Regionstyret: Astri W essel 

Regionkontoret:  
Postboks 2527 Sentrum, 7413 Trondheim 
Besøksadr: Sommerveiten 4/6, Trondheim 
Telefon 73 56 29 00 – Telefax 73 56 29 01 

E-post: region.trondheim@nms.no 
Org.nr: 940 325 501 bank 8220.02.85030 

Regionleder: Terje Bjørkås  
73 56 29 03, mob: 404 06 070  

e-post: tbj@nms.no 
Administrasjonsleder: Gert Nielsen 
73 56 29 02 E-post: gni@nms.no 
Vaktmester: Gunnar Eskelund 

404 06 075 E-post: ges@nms.no 
Leie av salene: 73 56 29 04 

Innherred:  
Åse Neergård,  

Sandvollanv 415, 7670 Inderøy 
Tlf.: 404 06 076 

e-post: han-b-ne@online.no 

Stjørdal, Trondheim og Gauldal:  
Sheila Burns Lykkås  

Tlf .: 928 61 366 
e-post: sly@nms.no 

 

Mjuklia:  
Mjuklivegen 15, Berkåk, 7391 Rennebu 

Tlf.: 72 42 82 30 – Fax: 72 42 82 38 
E-post: post@mjuklia.no 

Bank: 4227.08.00410 
Bestyrer: Yngve Bakkeid 

Husmor: Kari Hyttebakk Øye 
Andre ansatte: Rigmor Aas, Jostein 

Landrø, Margit Sandrød Uv, Randi Bakk, 
Else Hyttebakk, Anna Kiryuschenko,Torild 

Ommedal, Kirsten Øverland, Synnøve 
Haugen. 

 
 

NMS Gjenbruk 
Levanger 

 Tlf.: 74 05 63 01 
Kontakt: Marion Ingul 

Namsos 
Tlf: 938 05 931 

Kontakt: Arne Odin Ovesen 
mob. 975 68 204 

Knausen Lysstøperi, Mjuklia  
tlf.: 984 07 672 

Styreleder: Rolf Stranden 

NMS U 
Barne- og ungdomsakonsulent: 

Svanhild Christofie Hafnor 
73 56 29 07, mob 404 06 072  

e-post: sch@nms.no 
Ane Bjørkavåg Havnegjerde 
Barne– og ungdomsarbeider: 
73 56 29 06, mob. 404 06 071 

e-post: aha@nms.no 
73 56 29 07 Leirpåmeldinger: 73 56 29 08 
Org.nr: 990 466 505 Bank: 3000.20.16105 

«Videre» - organ for NMS i Trøndelag: 
Ansvarlig redaktør: Terje Bjørkås 

Eget trykk. Opplag: 1.500 
Tilrettelegging og lay out: Gert Nielsen 

På www.nms.no finner du Trøndelags hjemmesider som vi holder oppdatert. 

Mjuklia-stevnet 
2. pinsedag - 24. mai 

Kl 11.00 gudstjenester  
i Rennebu kirke og Berkåk kirke med offer til Mjuklia 

Fra kl 12.30 matsalg 
Rømmegrøt m/spekemat 

Risgrøt 
Kaffe og kaker 

Kl 14.00  Stevne i Storsalen. 
Hovedgjesten er leder for kvinnearbeidet i den gassiske Hovedgjesten er leder for kvinnearbeidet i den gassiske Hovedgjesten er leder for kvinnearbeidet i den gassiske Hovedgjesten er leder for kvinnearbeidet i den gassiske     

lutherske kirke, Ral ivao Helene, tolket fra gassisk av Petter lutherske kirke, Ral ivao Helene, tolket fra gassisk av Petter lutherske kirke, Ral ivao Helene, tolket fra gassisk av Petter lutherske kirke, Ral ivao Helene, tolket fra gassisk av Petter 
Gresseth.Gresseth.Gresseth.Gresseth.    

Sang av Postholm Singers. 
Orientering om Mjuklia. 

Andre innslag? 
Gave til Mjuklia. 

Trekking av langtidslotteriet. 
Bevertning etter samlinga  

Om Det Norske Misjonsselskaps arbeid kan du lese 
mye mer i  

Misjonstidende 
Bli abonnent og bli en inspirert brobygger! 

Det Norske Det Norske Det Norske Det Norske     
MisjonsselskapMisjonsselskapMisjonsselskapMisjonsselskap    
Brobygger iBrobygger iBrobygger iBrobygger i    
ord ogord ogord ogord og    
handlinghandlinghandlinghandling    

Dato Tid Sted Arrangement Område 

Mai         

24. 
11.00 og 
14:00 Mjuklia Mjukliastev net Hele regionen 

30. 17.00 
Knarrlagssundet 
bedehus Områdestevne Hitra-Frøy a 

Juni         
5. og 7.   Hjellen Gård Loppemarked Trondheim 
12.   Sommerv eita Regionsstev ne Hele regionen 

25-29.   Mjuklia 
Aktiv itetsleir for hele  
f amilien Hele regionen 

 August         

29. 17.00 Stjørdal Bedehus Åpningsf est Stjørdal 

Sept.     
26.  Oppdal Områdestevne Trollheimen 
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Mjuklia fyltes av unge kjærestepar 
som gikk tur i naturskjønne omgi-
velser og som fikk spise deilig 
mat.  

Mange ble overrasket over den 
høye standarden på leirstedet, for 
med så mange studenter hadde vi 
presset prisene og fylt opp sove-
plassene vi hadde til rådighet. 

God, aktuell og lærerik un-
dervisning 
”Det er så lite snakk om ekteska-
pet i kristne menigheter, så dette 
er kjempeviktig å få med seg”, sa 
en av de påmeldte. Randi og Pål 
Glimen, som var helgas hovedta-
lere, hadde valgt kommunikasjon 
og samhold som hovedfokus i un-

dervisningen sin.  

”Det å kommunisere bedre og 
å ta vare på samholdet i alle 
livets faser, er noe de fleste par 
trenger å lære seg,” mente 
Randi og Pål. ”Gode og onde 
dager kommer, men et par som 
er overgitt til hverandre og til 
Gud, vil alltid komme styrket ut 
av omstendighetene.” 

 Forkynnerne brukte både teg-
neserien Pondus og humoristis-
ke eksempler fra eget liv for å 
understreke poengene sine, så 
latteren satt løst selv om temae-
ne kunne være alvorlige. 
”Superbra! Utrolig lærerikt! 
Slike helger må dere fortsette 

med!” var noe av responsen 
vi fikk. 

Misjonsglimt 
På gudstjenesten søndag stod 
misjon på agendaen. Uansett 
hvilken type leir vi er på så 
er det godt å få oppleve det 
perspektivet som Misjons-
glimtene gir. Filmen ”Walk 
to Beautiful”, om Etiopiske 
kvinner med fødselsskader, 
ble vist og godt tatt imot.  

Noen ville bli faddere og en 
god kollekt ble gitt til misjo-
nen. For mange var dette de-
res første møte med Det 
Norske Misjonsselskaps ver-
densvide arbeid. Og kanskje 
vil også det forholdet vare 
livet ut? 

Samarbeid 
Studentlaget, NMS U og 
NMS i Trøndelag er glade og 
stolte over et samarbeidspro-
sjekt som godt kan være det 
første av flere! 

På leir for et livslangt forhold 
Av: Sheila B. Lykkås 
 
23.-25 april arrangerte NMS Trøndelag Unge Par - weekend på 
Mjuklia i samarbeid med NMS U og Studentlaget. Kjærester, nygifte 
og forlovede var samlet for å få inspirasjon og undervisning om å byg-
ge en solid og langvarig framtid sammen. 

B PostAbonnement 

Retur: 
Det Norske Misjonsselskap 
P.B. 2527 Sentrum 
7413 Trondheim  


